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Ata da 26ª (vigésima sexta) Sessão ordinária do 3º (terceiro) Período Legislativo Ordinário, da 20ª 
(Vigésima) Legislatura da Câmara Municipal de Itapemirim Estado do Espírito Santo, realizada no 
dia 09 de agosto de 2023, na sede do Legislativo, situado na Rua: Adiles André, s/n, Serra Mar, 
Itapemirim–ES, sob a Presidência do Vereador Paulo Sérgio de Toledo Costa. À hora regimental, 
foi registrada a presença dos seguintes vereadores: Antônio Carlos Helvécio, Alcione de Amorim 
Gomes, Erasto da Costa Rocha, João Bechara Netto, Júlio César Ferreira de Magalhães, 
Lenildo Henriques, José de Oliveira Lima, Renildo Nascimento Peçanha e Lucimar Alves 
Soares. A Sessão teve início com a leitura da Bíblia e com algumas considerações iniciais 
oportunizada pelo vereador Presidente Paulo Sérgio na qual justificou a ausência de Estevão 
Silva. Vereador Lucimar Alves Soares: Cumprimentou a todos, agradeceu a Deus que tudo pode 
ver, disse ter sofrido um AVC, agradeceu aos vereadores, em especial ao vereador João Bechara, 
deputado Ferraço, e a todos que ajudou e lembrou dele em suas orações. Vereador João Bechara 
Netto: Cumprimentou a todos, falou que ficou muito feliz com a recuperação do vereador Lucimar 
Alves Soares, disse que Deus está cuidando e no controle de tudo. Vereador José de Oliveira 
Lima: Cumprimentou a todos, disse que agradece primeiramente a Deus pelo retorno do vereador 
Lucimar Alves Soares e estaria fazendo muita falta para todos. Vereador Júlio César Ferreira: 
Cumprimentou a todos, falou que tinha dois motivos de estar feliz, que foi com a volta do vereador 
Lucimar Alves Soares, E disse que está fazendo trinta anos exato que ele tinha entregado sua vida 
a Deus, E que permitiu o Espírito Santo habitasse no seu coração. Vereador Antônio Carlos 
Helvécio: Cumprimentou a todos, E agradeceu a Deus pela oportunidade de estarem presente, E 
agradeceu a Deus ao processo do vereador Lucimar Alves Soares, E disse especialmente a João 
Bechara que disponibilizou, que ficou ali ajudando no que precisava, E que estava feliz com a sua 
volta que independente de tudo, ele agradece a Deus pela sua amizade, que tem todo seu carinho 
e respeito. Vereador presidente Paulo Sérgio de Toledo Costa: agradeceu a todos. Vereador 
Alcione de Amorim Gomes: Cumprimentou a todos, E disse que é um prazer enorme o vereador 
Lucimar Alves Soares está presente, E pediu um minuto de silêncio pela morte de Júnior que teve 
um acidente fatal no final de semana. Vereador presidente Paulo Sérgio de Toledo Costa: disse 
também que um jovem morador da Graúna Igor Rosa sofreu um AVC em menos de um ano e que 
vem tentando se recuperar e não resistiu, E pediu um minuto de silêncio junto com o vereador 
Alcione de Amorim Gomes. Vereador presidente Paulo Sérgio de Toledo Costa: Agradeceu em 
nome da câmara de Vereadores, a comissão de servidores efetivos que tiveram na reunião à tarde, 
E aproveita para registrar a presença do vereador Renildo Peçanha, disse que estava com saudade 
do vereador Lucimar Alves Soares; após iniciou o MATERIAL DE EXPEDIENTE: Memorando 
Presidência nº 02/2023. Ementa: Assunto: Requerimento de reunião formal com o Chefe do Poder 
Executivo Municipal e o Secretário Municipal de Educação. Autoria: Vereador Paulo Sérgio de 
Toledo Costa. O requerimento seguiu em apreciação do plenário, sendo aprovado. Ofício Externo 
nº 105/2023. Ementa: OF/IVS Nº 53/2023 - Assunto: Prestação de Contas referente ao mês de 
fevereiro/2023. Autoria: Instituto Vida Salus. Indicação n° 103/2023. Ementa: Indica extensão de 
rede de energia elétrica com aproximadamente 500 (quinhentos) metros de extensão, para 
iluminação pública e residencial na Rua Inês Chavier, na localidade de Gomes, neste município. 
Autoria: Vereador Erasto da Costa Rocha. Indicação nº 104/2023. Ementa: Indico o calçamento, 
com guias, sarjetas e galerias pluviais, em toda a extensão da Rua Calisto João Gomes em Itaipava, 
neste Município. Autoria: Vereador Estevão Silva Machado.  Projeto de Decreto Legislativo n° 
02/2023. Ementa: CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO ITAPEMIRINENSE AO ILMO. SR. 
MARCELLO FIORENTINI E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Autoria: Vereador Júlio César 
Ferreira de Magalhães. Projeto de Decreto Legislativo n° 03/2023. Ementa: CONCEDE TÍTULO 
DE CIDADÃO ITAPEMIRINENSE AO ILMO. SR. JAELSON LEOCADIO DE LIMA E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. Autoria: Vereador Júlio César Ferreira de Magalhães. Projeto de Decreto 
Legislativo n° 04/2023. Ementa: CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO ITAPEMIRINENSE AO ILMO. 
SR. SILVIO INACIO DOS SANTOS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Autoria: Vereador Erasto da 
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Costa Rocha. Projeto de Decreto Legislativo n° 05/2023. Ementa: CONCEDE TÍTULO DE 
CIDADÃO ITAPEMIRINENSE AO ILMO. SR. PAULO HENRIQUE OLIVEIRA DA SILVA E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Autoria: Vereador Erasto da Costa Rocha. Projeto de Decreto 
Legislativo n° 06/2023. Ementa: CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃ ITAPEMIRINENSE A ILMA. 
SRA. TEREZA PAULA FERREIRA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Autoria: Vereador José de 
Oliveira Lima. Projeto de Decreto Legislativo n° 07/2023. Ementa: CONCEDE TÍTULO DE 
CIDADÃO ITAPEMIRINENSE AO ILMO. SR. DAVID RICARDO BEZERRA MUNIZ DE MORAIS E 
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Autoria: Vereador José de Oliveira Lima. Projeto de Decreto 
Legislativo n° 08/2023. Ementa: CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO ITAPEMIRINENSE AO ILMO. 
SR. MAICON BELONE RODRIGUES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Autoria: Vereador Lenildo 
Henriques. Projeto de Decreto Legislativo n° 09/2023. Ementa: CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃ 
ITAPEMIRINENSE A ILMA. SRA. LUCIANA DA CONCEIÇÃO MARTINS E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. Autoria: Vereador Lenildo Henriques. Projeto de Decreto Legislativo n° 
10/2023. Ementa: CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃ ITAPEMIRINENSE A ILMA. SRA. MARIA 
GABRIELA CAMARGO DE REZENDE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Autoria: Vereador 
Antônio Carlos Helvécio. Projeto de Decreto Legislativo n° 11/2023. Ementa: CONCEDE 
TÍTULO DE CIDADÃ ITAPEMIRINENSE A ILMA. SRA. GELANDA DE SOUZA BATISTA E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Autoria: Vereador Antônio Carlos Helvécio. Projeto de Decreto 
Legislativo n° 12/2023. Ementa: CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃ ITAPEMIRINENSE A ILMA. 
SRA. MEIRIELE DE ALMEIDA MONTEIRO LIMA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Autoria: 
Vereador Renildo Nascimento Peçanha. Projeto de Decreto Legislativo n° 13/2023. Ementa: 
CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃ ITAPEMIRINENSE A ILMA. SRA. ADRIANA COUTINHO 
MARQUIOLE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Autoria: Vereador Renildo Nascimento Peçanha. 
Projeto de Decreto Legislativo n° 14/2023. Ementa: CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃ 
ITAPEMIRINENSE A ILMA. SRA. VERA LUCIA CORRÊA BARBOSA E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. Autoria: Vereador João Bechara Netto. Projeto de Decreto Legislativo n° 
15/2023. Ementa: CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO ITAPEMIRINENSE AO ILMO. SR. LUAN 
CARVALHO GAZZONI LIMA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Autoria: Vereador João Bechara 
Netto. Projeto de Decreto Legislativo n° 16/2023. Ementa: CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO 
ITAPEMIRINENSE AO ILMO. SR. MARCELO DO ROSÁRIO MARTINS E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. Autoria: Vereador Alcione de Amorim Gomes. Projeto de Decreto Legislativo 
n° 17/2023. Ementa: CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO ITAPEMIRINENSE AO ILMO. SR. LUCAS 
SILVA SOARES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Autoria: Vereador Alcione de Amorim Gomes. 
Projeto de Decreto Legislativo n° 18/2023. Ementa: CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃ 
ITAPEMIRINENSE A ILMA. SRA. VIVIANE MEDEIROS DA SILVA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
Autoria: Vereador Lucimar Alves Soares. Projeto de Decreto Legislativo n° 19/2023. Ementa: 
CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃ ITAPEMIRINENSE A ILMA. SRA. JORZOLINA FERNANDES DA 
SILVA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Autoria: Vereador Lucimar Alves Soares. Projeto de 
Decreto Legislativo n° 20/2023. Ementa: CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO ITAPEMIRINENSE 
AO ILMO. SR. RENAN MAIA RANGEL DA SILVA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Autoria: 
Vereador Estevão Silva Machado. Projeto de Decreto Legislativo n° 21/2023. Ementa: 
CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO ITAPEMIRINENSE AO ILMO. SR. RONALDO TOSTA E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Autoria: Vereador Estevão Silva Machado. Projeto de Decreto 
Legislativo n° 22/2023. Ementa: CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO ITAPEMIRINENSE AO ILMO. 
SR. ANTÔNIO CARLOS DOS SANTOS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Autoria: Vereador Paulo 
Sérgio de Toledo Costa. Projeto de Decreto Legislativo n° 23/2023. Ementa: CONCEDE 
TÍTULO DE CIDADÃ ITAPEMIRINENSE A ILMA. SRA. ELZIMAR APOLINARIO PEREIRA E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Autoria: Vereador Paulo Sérgio de Toledo Costa. Veto n° 01/2023. 
Ementa: VETO parcial ao Projeto de Lei Complementar nº 005/2023 que dispõe sobre a autorização 
do Poder Executivo Municipal a conceder Revisão geral anual aos servidores públicos de 
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Itapemirim, vetando totalmente a Emenda modificativa nº 003/2023 incorporada ao Projeto. Autoria: 
Poder Executivo Municipal. O VETO deu sua protocolização no dia 03 de agosto de 2023. O 
vereador João Bechara Netto solicitou urgência especial do veto n° 01/2023 e seguiu em 
discussão. Vereador Renildo: disse que o veto acima citado poderia ser colocado na urgência 
simples, com todo respeito a fala do vereador João Bechara. Vereador José de Oliveira Lima: 
Cumprimentou a todos, E disse em questão da discussão de urgência que era para ter pago a todos, 
E que o voto dele é para derrubar o veto do prefeito. Vereador Júlio César disse que entende o 
posicionamento do vereador João e do vereador Renildo, E acredita que o processo tem que andar 
logo e aceita a urgência especial do vereador João, disse que entende o posicionamento do 
vereador Renildo Peçanha na questão de querer ver que realmente que o prefeito e a administração 
estariam equivocados. Mais até provar que eles estão equivocados pode demorar. Vereador 
Renildo Nascimento Peçanha disse em relação a fala do vereador Júlio César que muitas das 
vezes o que eles poderiam estar ajudando, pode acabar prejudicando, E que uma pressa excessiva 
mesmo tendo o prazo, pode acabar inviabilizando o projeto. E disse para pensarem lá na frente para 
a responsabilidade não cair nas costas dos vereadores. Projeto seguiu em discussão única do 
plenário. Vereador Presidente Paulo Sérgio disse entender a fala do vereador Renildo que estaria 
preocupado caso o veto fosse derrubado iria atrasar. A urgência especial do VETO foi aprovada com 
01 voto contrário do vereador Renildo Nascimento Peçanha. Veto nº 02/2023. Ementa: VETO ao 
Projeto de Lei nº 027/2023 que dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para o exercício financeiro 
de 2024 (PLDO), vetando totalmente as Emendas Modificativas Incorporadas ao Projeto. Autoria: 
Poder Executivo Municipal. O Projeto foi protocolizado na Casa no dia 03 de agosto do corrente 
ano com ofício e mensagem lida pelo secretário Rodrigo. A sessão foi interrompida e retornando 
após 20 minutos com a ORDEM DO DIA: Veto Nº 01/2023 deu publicidade e aprovado na presente 
sessão ordinária com urgência especial pela maioria dos vereadores presentes, seguiu para a 
Comissão Colejur com parecer favorável, após o processo retornou a Casa para discussão e 
votação única pela manutenção ou rejeição do veto. Vereador João Bechara Neto cumprimentou 
a todos, disse que na primeira vez na história que o executivo pede a câmara uma autorização de 
uma revisão geral anual, em até 14 (quatorze)  parcelas para pagar o reajuste retroativo de janeiro 
de 2023, considerou uma aberração, até porque o executivo no mês de março publicou um decreto 
gerenciamento de despesa e limitação de empenho, algumas informações  do decreto constam no 
painel de controle do Tribunal de Contas, e outra informação de alguns milhões que no decreto diz 
que são dívidas herdadas e que estão no papel, mas o executivo em momento algum teve 
diplomacia de chamar os vereadores para uma conversa e apresentar de fato aonde estão essas 
dívidas, ou seja uma informação colocada no papel e nem sequer apresentada aos representantes 
do povo que são os vereadores, contestou algumas informações do decreto,  entendeu ter sido uma 
forma, uma estratégia de burlar ou de colocar na cabeça do povo que o município está falido, 
quebrado, mas é uma mentira, pois arrecadou até junho do corrente ano mais de $200.000,00 
(duzentos milhões de reais), tem sim recurso em caixa para pagar até dia 31 de dezembro, mas 
entende que a câmara vai tomar uma decisão sensata com base no desejo da maioria dos 
servidores que entende que ir para queda de braço nesse momento não é o melhor caminho. Disse 
que se porventura a câmara por maioria de voto manter o veto e manter a originalidade do projeto 
de lei com pagamento em até quatorze parcelas, o executivo não cumpri a lei, não queira culpar a 
câmara de forma alguma. Vereador José de Oliveira Lima disse que mais uma vez volta a falar 
dessa situação, é que não queria mais estar falando e nem discutindo, mais não é possível o voto 
dele ser a favor de um veto desse, E quando o vereador João Bechara fala que o município está 
quebrado e falido, E quem estaria falido é a população é o servidor, E o executivo mais uma vez 
prejudicar o servidor, E disse que o voto dele pode até ser vencido, mas não vai ser pelo voto dele. 
E o que está sendo discutido no veto não é a revisão é sim a ementa modificativa que foi modificado, 
é o voto dele é não. Vereador Erasto da Costa Rocha cumprimentou a todos, disse que a prefeitura 
virou uma casa financeira, E que nunca viu financiar dívida, ainda mais os servidores que têm os 
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seus filhos para cuidar e alimentar, E disse que eles ficam sem saber até o que vai fazer, porque 
queriam que os servidores estivessem recebendo o seu salário porque são merecedores, E hoje só 
falta é receber o que a prefeitura deve é não quer pagar, E que até no momento estão analisando. 
Vereador Renildo Nascimento Peçanha cumprimentou a todos, disse que mais uma vez falando 
em relação ao veto, E que vai começar a falar do decreto de contenção de gasto e que se recorda 
que foi convidado em uma reunião na prefeitura, onde foi apresentado o valor da folha os débitos e 
os valores de contrato, onde foram discutidos a necessidade de cortar os gastos, é que se recorda 
que foram todos os vereadores convidados, E teve alguns que não puderam não ir. E o que acontece 
quando chegou o projeto retroativo, disse que fica justamente preocupado por causa desse decreto, 
é passarem para o executivo aquilo que ele não tem condições quando o executivo fala até em 
quatorze vezes, não significa que ele vai pagar em quatorze vezes e que o projeto é bem claro, se 
acaso o executivo pagar ou não pagar ele não sabe. E disse que não está contra o servidor nenhum 
e pelo ao contrário está ali para brigar pelo servidor e vendo a condições viável para o executivo, 
se caso tenha uma ação judicial esse processo pode tramitar em torno de três, quatro, cinco meses 
ou talvez nem esse ano mais. E disse que não podem e nem devem criar despesa além daquilo que 
o executivo pode, E que na verdade gostaria assim como o presidente passou, que tem a intenção 
de pagar integralmente o retroativo da Câmara Municipal de ITAPEMIRIM, é o executivo sabe o que 
ele tem no caixa da prefeitura e sabe a responsabilidade e a possibilidade dele fazer. E disse que 
respeita a opinião de todos e diz que vai seguir o veto do executivo. Vereador Júlio Cesar 
agradeceu a fala do vereador João Bechara, E do vereador Renildo que fez uma lembrança da 
reunião que participaram com Doutor Antônio, E achou que as coisas ia começar a andar, disse que 
se lembra muito bem ,que foi apresentado pelo secretário de finanças, atuando aonde precisava 
fazer os cortes devido às dívidas que estavam por vir inclusive a dívida do reajuste, E disse que os 
cortes foram baseados em cima das dívidas fixas do que estava devendo e o que estava por vir 
inclusive o reajuste, disse que os vereadores presente vão se lembrar muito bem, que chegaria 
inclusive o salário do comissionados, secretário, subsecretário e do prefeito, mas ali não deixaram 
chegar, e o fato do executivo não querer fazer essa economia é hoje os vereadores têm que ficar 
horas e horas discutindo, E fica olhando a indignação de Zé Lima e que entende que pagar de uma 
vez só é acreditar que tem dinheiro, disse que o problema não está no direito do pessoal se tem 
dinheiro ou não tem, E que o problema tá naquele que gosta de dever e o problema é quem decide 
hoje e não tá se importando mais em pagar as dívidas e o problema é esse, E disse que a última 
prestação dos servidores deixaram para que o prefeito pagasse e não quis pagar  nem sendo a 
última dívida nesse ano, ou seja vai viabilizar caso o veto seja derrubado pelo vereadores, E 
atendendo o desejo daqueles que entende que o homem vai brigar e não vai pagar pode ter certeza 
que ele vai aceitar a forma Casas Bahia de financiamento para que de uma forma o povo receba o 
que é devido. Vereador Antônio Carlos Helvécio disse que mais uma vez volta a falar desse 
veto ,E dias atrás quando sentaram com servidores e alguns vereadores, a ideia do prefeito que é 
essa de estar pagando em várias parcelas aos servidores , e na reunião  foi decidido que esta forma 
de pagamento não era legal não era bacana, e vieram para colocarem uma emenda, e disse que 
colocaria uma emenda no projeto inclusive é essa emenda que o prefeito mandou esse veto e que 
ficou tudo certinho, porém a emenda foi aprovada e não se sabe se foi em unanimidade ou na 
maioria, mas passou a emenda e ficaram felizes porém com a pulha atrás da orelha,  será que o 
executivo sancionar a lei ou se ele veta risco que corria, e chegou o dia que realmente o prefeito 
veta, em termos alegando que não conseguia pagar em três vezes em algumas alegações que 
ouviram que o município  está falido que é uma  mentira, e que todos sabem que o município ainda 
e rico, e que tem dinheiro para se fazer sim, só não faz porque não quer  fazer,  e só não paga por 
que não quer pagar, e buscam-se argumento em todos os aspectos para não pagar empresa, 
fornecedores e nem os funcionários que trabalharam para dar seu melhor seu município, disse que 
não concorda com a teoria de pagar em 14 vezes e que isso é uma opinião e que respeita cada 
pessoa presente, inclusive belas palavras vereador João, e que entende a colocação do vereador 
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Renildo e respeita, disse que gostaria também que respeitasse  da mesma forma a qual respeita a 
todos, E que não se lembra ainda de ter andado contra uma linha de raciocínio na Câmara e por 
isso a pedido de funcionários, inclusive alguns presentes e outros que não puderam estar a pedido 
para botar a emenda e que fez isso e como foi o formador da emenda e que não vai votar contra 
uma emenda e um projeto que colocou. Vereador Presidente Paulo Sérgio Disse que entende a 
estratégia do executivo e que entendeu perfeitamente que a estratégia do executivo é não querer 
pagará revisão geral anual, e que no momento não estão montando uma estratégia baseada no 
posicionamento da Câmara ,e que tem certeza no exato momento estão discutindo se a câmera 
mantendo o veto qual será o próximo passo que os vereadores vão dar, e disse que o 
posicionamento é para manter o veto, e que no ano passado quando teve o regulamentado 200 e 
poucos cargos comissionados a câmara exigiu que mandasse um impacto financeiro, nesse impacto 
financeiro estava  previsto para o ano de 2022, 2023 e 2024 e a projeção para 2023 já estava no 
impacto financeiro a revisão geral, ou seja a câmara o posicionamento de pagar até dia 31/12 do 
corrente ano a câmara não estaria aumentando despesa para esse ano, disse pelo entendimento 
que essa despesa já estava previsto no impacto financeiro em 2022 quando veio para um projeto 
de lei para regulamentar 200 e poucos cargos comissionados, disse que estaria tranquilamente no 
seu posicionamento que não estaria aumentando a despesa para o executivo municipal, pois a 
câmara decidir derrubar o veto do prefeito é tudo que o executivo municipal quer porque ele quer 
protelar e quer pegar o projeto de lei, e disse que o posicionamento será para manutenção do veto. 
O VETO Nº 01/2023 foi mantido pela votação de 07 (sete) votos sim, 02 (dois) foram contrários e 
01 (um) anulado. Considerações finais: Vereador João Bechara Cumprimentou a todos, disse 
que nas considerações finais gostaria de falar de dois assuntos rapidamente, o primeiro foi com 
relação ao assunto trago pelo vereador presidente Paulo Sérgio com relação à possibilidade de 
municipalizar a escola estadual Graúna que a prefeitura está tentando a todo custo tomar de assalto 
a escola para poder gerenciar ou em gerenciar deixando faltar tudo na escola, e que fez contato na 
quinta-feira passada e a informação é que no TAG da educação considerou importante ter 
conhecimento do teor do TAG que uns dos assuntos que o Tribunal de Contas está exigindo dos 
municípios aderir e assinar, que o ensino fundamental 01 (um) terá que ser municipalizado até o 
ano que vem, e com relação ao ensino fundamental 02 (dois) ainda existe uma discussão e não tem 
nenhuma deliberação tomada, e perguntou ao Presidente Paulo Sérgio se a escola estadual Graúna 
teria fundamental um e dois ou se  é uma coisa ou outra é falou que é os dois , disse acreditar que 
a prefeitura não vai conseguir a municipalização  porque tá muito dividido fundamental um tem que 
municipalizar até o ano que vem e o dois não tem nenhuma deliberação, disse que a sugestão 
procurar a saber do  TAG que diz em relação a isso ,é não deixarem municipalizar a escola estadual 
quilombola Graúna. E o segundo assunto com relação à questão que vai se arrastando que tem no 
município 55% da população desassistidas pelo trabalho preventivo feito pela agente comunidade 
de saúde e têm 23.000 pessoas desassistidas a informação que a vossa excelência passou é que 
o promotor recebeu uma reunião, disse que infelizmente o promotor de justiça segue  a mesma linha 
de raciocínio da secretária de saúde ao afirmar que o quantitativo  de agente de saúde tem no 
município é suficiente para cobrir todo território municipal, E que particularmente discorda porque 
tem que levar em consideração a vulnerabilidade social e a extensão territorial. Vereador Lucimar 
Alves Soares disse mais uma vez só para fazer justiça quando agradeceu e acabou esquecendo 
de um casal que ajudou muito enquanto esteve internado e se preocuparam. Vereador Júlio César 
Ferreira de Magalhães disse só para ressaltar a decisão que foi tomada em manter o veto e 
lembrando  a aos funcionários aqueles que têm direito e não foi o desejo era que nesse ano pudesse 
ser tudo pago mas com a justificativa do prefeito de achar como constitucional e levar mais adiante 
atrasar foi à medida que coube em tomar para que o prejuízo não pudesse ser maior, disse que fica 
um recado para o executivo para que a próxima emenda caso venha no ano que vem, venha junto 
também o financiamento do  salário em 14 vezes para que perceba o quanto é difícil porque o salário 
assim como dos outros é de direito, E o quanto é ruim o direito das pessoas ser deixado  de lado. 
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Vereador Renildo Nascimento Peçanha disse que nas considerações finais deixa o pedido de 
convocação do Doutor Pablo que é o jurídico na qual procurou saber que fez a justificativa onde fala 
que é inconstitucional a questão do veto dois de 2023, que na próxima votação gostaria de ouvir o 
Doutor Pablo no plenário, e também pediu o jurídico do vereador presidente Paulo Sérgio que 
possam ter um esclarecimento justo em público e a população também saiba aquilo que é que a lei 
permite e aquilo que não permite, E disse que gostaria da convocação desse dois jurídicos que 
possam esclarecer da melhor forma possível. Vereador Presidente Paulo Sérgio fez um apelo ao 
executivo municipal para que pague o vale transporte dos servidores a começar pelo servidor da 
educação porquê o servidor da saúde tiveram seus vale-transporte pago em um mês só que parou 
novamente, e tem servidores que  não ganham tão bem assim a ponto de arcar com vinte e trinta 
reais a passagem por dia, E disse que esteve na reunião do conselho onde o prefeito municipal 
justamente com o secretário de saúde se comprometeu em dar seguimento ao processo do Vale 
transporte dos servidores e pagar de imediato e a informação que foi passada para o conselho 
municipal que o projeto já estava sendo transmitido e assinado na financiar  para ser pago e até 
hoje não pagaram o vale transporte dos servidores, disse que alguns professores que substituíram 
no mês de junho e julho ainda não receberam seus vencimentos e quem substituiu os professores 
no mês de junho receberia dia 31 de julho e esse pagamento ainda não saiu, o prefeito municipal 
enviou uma lei para câmara que  aprovou concedendo ao servidor o direito de seis folga abonadas 
e como a sala de aula não pode ficar vazia, são convocados professores substituto para dar 
segmento às aulas na escola, essa folha ainda não tinha sido paga e alguns professores têm 
procurado a câmara de vereadores solicitando o pagamento dessa folha de pagamento dos 
professores substituto, é uma outra cobrança que faz ao executivo municipal e pede a secretaria  
da Câmara envie por escrito essas três cobranças e faça chegar até o executivo municipal, em 
sessões anteriores o secretário de saúde protocolizou na Câmara uma relação com os profissionais 
que atende nas unidades de saúde, e quando pegou para ler percebeu  que algumas unidades que 
foi informada não teria o profissional que foi protocolizado e na reunião do conselho cobrou isso do 
secretário e ele falou na próxima semana estará a todos as unidades de saúde estará de acordo 
com o relatório que foi protocolizado na Câmara a maioria das unidades de saúde, e quando pegou 
para ler não teria aquele profissional que foi  protocolizado e na reunião do conselho cobrou isso do 
secretário e ele falou que na próxima semana estará a todas as unidades de saúde estará de acordo 
com o relatório que foi protocolizado na Câmara e a maioria das unidades de saúde ainda não tem 
médicos pediatra, fisioterapeuta e outros profissionais, agradeceu a presença de todos e não 
havendo mais a ser tratado, declarou em nome de Deus encerrada a presente sessão. 
 
 
  
__________________________                                              ______________________  
 Paulo Sérgio de Toledo Costa                                                Antônio Carlos Helvécio 
            Presidente                                                                         Vice-Presidente 
 
 
DEMAIS EDIS: 
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